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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Finocas en Interuniversitair Micro-elektronicacentrum (imec)  -  Impact engagementen op 
meerjarenraming geconsolideerde schuld

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 82 van 27 november 2023 gaf minister Brouns 
toelichting bij de bijkomende kapitaalsverhoging bij Finocas.

Voor het Interuniversitair Micro-elektronicacentrum werd in de begroting 2023 750 miljoen 
euro gereserveerd voor de Vlaamse inbreng in de imec pilot line.

1. Over Finocas antwoordde minister Brouns:

“In 2022 werd 350 miljoen euro aan vastleggingskredieten (VAK) voorzien op het 
begrotingsartikel CB0-1CEX2BA-PA ‘actief schuldbeheer’. Dat artikel bevat de 
verschillende participaties in ESR- en niet-ESR-geconsolideerde Vlaamse instellingen 
die het Departement Financiën en Begroting (FB) mee opvolgt. In 2022 werd er 20 
miljoen euro volstort aan Finocas (akte verleend op 20 oktober 2022). 

Het engagement voor een bedrag van 250 miljoen euro moet nog goedgekeurd worden 
door de Vlaamse Regering en is dus nog niet opgenomen in de begroting.”

a) Werd de 350 miljoen euro al opgenomen in de laatste meerjarenraming van de 
geconsolideerde schuld?

Zo ja, graag een jaarlijks overzicht van de impact op de geconsolideerde schuld, 
zoals gereserveerd in de laatste meerjarenraming. Graag eventueel een overzicht 
van het nog niet in de meerjarenraming opgenomen deel van dat bedrag.

b) Kan de minister bevestigen dat de 250 miljoen euro nog niet is opgenomen in de 
laatste meerjarenraming van de geconsolideerde schuld aangezien er nog geen 
formele beslissing werd genomen?

2. Over imec stelde de minister in antwoord op de schriftelijke vragenprocedure bij 
begrotingsopmaak (BO) 2024:

“De kredieten zijn reeds voorzien in de begroting 2023 nl. op de provisie EC0-1ECB2BD-
PR waar 1 miljard euro is voorzien.

750 miljoen euro hiervan is voorzien voor de Vlaamse inbreng in de imec pilot line. De 
middelen zullen hiertoe herverdeeld worden naar het centrale participatieartikel bij 



Financiën en Begroting CB0-1CEX2BA-PA waar de kapitaalsverhoging zal 
aangerekend.”

Werden die middelen al meegenomen in de laatste meerjarenraming van de 
geconsolideerde schuld? Zo ja, graag een jaarlijks overzicht van de impact op de 
geconsolideerde schuld, zoals gepland in de laatste meerjarenraming.

Graag eventueel een overzicht van het nog niet in de meerjarenraming opgenomen 
deel van dat bedrag.

3. Kan de minister voor alle beleidsdomeinen een overzicht geven van alle reeds 
aangegane ESR 8-engagementen, die evenwel wegens het ontbreken van een formele 
beslissing thans nog niet zijn opgenomen in de laatste meerjarenraming van de 
geconsolideerde schuld? 

Graag een overzicht per beleidsdomein met overzicht van:

a) timing engagement;
b) bedrag;
c) toelichting inhoudelijk;
d) verwachte formele beslissing;
e) verwachte timing van impact op de geconsolideerde schuld.



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 90 van 7 december 2023
van MAURITS VANDE REYDE

1. a) De schuld werd inderdaad meegenomen in de meerjarenraming 2023-2028. Dit 
blijkt ook uit tabel 4-1: Vorderingensaldo bij constant beleid 2023-2028, waar er 
een afzonderlijke lijn werd opgenomen voor de jaarlijkse impact1 op het ESR-
vorderingensaldo van de kapitaalsverhoging bij Finocas. Zoals U weet is het ESR-
vorderingensaldo de belangrijkste drijver van de schuldevolutie.

b) Ik kan dit bevestigen.

2. De impact werd meegenomen in de laatste meerjarenraming 2023-2028. U merkt 
immers terecht op dat “De kredieten reeds zijn voorzien in de begroting 2023 nl. op 
de provisie EC0-1ECB2BD-PR waar 1 miljard euro is voorzien”.
Deze provisie heeft een impact op het vorderingensaldo voor ESR-correcties en het is 
net die parameter die wordt meegenomen als voorspeller van de schuldevolutie. Ik 
verwijs hiervoor naar de duiding bij Tabel VII-3: Geraamde evolutie van de directe 
schuld (in duizend euro) van de algemene toelichting BO 2024: 
De directe schuld wordt beïnvloed door: 1) het begrotingstekort voor ESR-correcties.

Na indiening van de meerjarenraming 2023-2028 is gebleken dat de 
kapitaalsverhoging pas in het voorjaar van 2024 zal plaatsvinden en niet voor de 
integrale 750 miljoen euro zal volstort worden in 2024. Deze informatie zal verwerkt 
worden in de eerstvolgende meerjarenraming.

3. Het bijkomende engagement van 250 miljoen euro voor Finocas die vermeld wordt in 
vraag 1 is nog niet opgenomen in de laatste meerjarenraming van de geconsolideerde 
schuld. Voor alle andere engagementen is er reeds een formele regeringsbeslissing en 
werden de nodige budgetten voorzien.

Impact op de geconsolideerde schuld van de verschillende beslissingen is er pas op 
het moment van de vereffening. Ervaring wijst uit dat de vereffening van besliste 
kapitaalverhogingen niet altijd lopen zoals initieel voorzien. Voor de periode 2025-
2028 werd hierom een algemene inschatting gemaakt en is in de meerjarenraming 
jaarlijks 238 miljoen euro aan vereffeningskredieten voorzien. Het grootste deel van 
deze vereffeningskredieten zal volgens de huidige inschatting dienen voor Finocas en 
IMEC, maar zal ook dienen voor de uitvoering van besliste kapitaalverhogingen voor 
projecten van o.a. PMV en LRM. In de jaarlijkse begrotingsdocumenten wordt een 
inschatting per dossier gegeven.

1 Voor 2022 bedraagt de impact 20 miljoen euro en voor 2023 60 miljoen euro.


